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Мета і завдання дисципліни, її місце у навчальному процесі. 

Цивільне право – одна з основних фундаментальних 

навчальних дисциплін, найважливіша з галузевих наук про право. 

Цивільне право регулює і охороняє надзвичайно широке коло 

різноманітних суспільних відносин. Саме за допомогою цієї галузі 

права регулюються соціально-економічні відносини, що формуються 

в суспільстві. У сферу дії цивільного права потрапляє вся сукупність 

майнових відносин з участю фізичних і юридичних осіб. Зростає роль 

цивільного права в сфері охорони прав фізичної особи на особисте 

життя, охорону здоров’я, честі і гідності, ділової репутації, на 

таємницю листування, телефонних переговорів, недоторканості 

особистої, наукової, технічної і художньої творчості. У сучасних 

умовах радикальних економічних і політичних перетворень, коли в 

державі будується нова модель господарювання, де найважливішим 

елементом є ринок, роль і соціальна цінність цивільного права значно 

зросли. 

Питання цивільного права посідають значне місце в 

повсякденній діяльності працівників юридичної служби підприємств, 

установ, організацій, а також у діяльності органів суду, нотаріату, 

господарського суду та часто виникають у роботі виконавчих 

комітетів місцевих рад народних депутатів, органів РАЦСу. 

Дана програма передбачає вивчення широкого кола питань 

цивільного права, знання яких необхідні юристу середньої 

кваліфікації для виконання покладених на нього службових 

обов’язків і дотримання вимог законності в повсякденному житті. 

Певні питання тем виносяться для самостійної роботи 

студентів. Навчальний матеріал, засвоєний студентами в процесі 

самостійної роботи, виноситься на підсумковий контроль поряд з 

навчальним матеріалом, який опрацьовувався в процесі проведення 

аудиторних занять. 

Протягом другого курсу навчання студенти заочної форми 

навчання вивчають «Загальні положення цивільного права», 
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«Особисті немайнові права фізичної особи» а також інститути права 

речового та права інтелектуальної власності. 

Слід урахувати, що вивчення курсу сучасного цивільного 

права не можна обмежити засвоєнням лише теоретичних положень 

правових категорій і понять та змісту законодавства. Студент 

освітньо-кваліфікаційного рівня «бакалавр» зобов’язаний набути 

уміння застосовувати норми права до конкретних життєвих ситуацій, 

тлумачити Конституцію України, норми цивільного та суміжних 

галузей права і застосовувати керівні роз’яснення Пленуму 

Верховного Суду України та Вищого господарського суду, в яких 

узагальнена судова практика з різних категорій цивільних і 

господарських справ, даються роз’яснення щодо правової оцінки 

правозначимих ситуацій. Необхідно навчитись документувати 

основні види правочинів, оформляти прийняті рішення. Для цього в 

програмі підготовки студентів заочної форми навчання 

формулюються конкретні завдання залежно від значимості теми та її 

зв’язків з іншими інститутами даної галузі права.  

В кожному семестрі здійснюється, як правило, кілька видів 

контролю знань, умінь і навичок студентів: тестування по суті 

теоретичного матеріалу, перевірка підготовлених завдань 

самостійної роботи, розгляд рішень задач і підготовлених проектів, 

макетів цивільно-правових документів тощо.  

Підготовка бакалаврів права в сучасних умовах вимагає 

глибоких знань з цивільного права, вивчення якого потребує 

засвоєння теоретичного матеріалу на лекціях, семінарських заняттях 

та під час самостійної роботи і складання іспиту, а по закінченні 

терміну навчання – державна атестація. 

 

Мета виконання завдань самостійної роботи 

Виконання самостійної роботи має на меті засвоєння 

студентами головних теоретичних положень зазначеної дисципліни, 

набуття навичок  вмінь користуватися літературними джерелами, 

аналізування законів та інших нормативно-правових актів, уміння 

чітко та правильно формулювати власну думку. 
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Студент виконує завдання самостійної роботи у відповідності 

до матеріалів, що зазначені у даній методичній розробці.  

У самостійній роботі студенту необхідно показати знання 

основних питань теми та вміння виділити головне. Теоретичний 

матеріал потрібно пов’язувати з практичною діяльністю в процесі 

реалізації цивільних прав. 

Завдання самостійної роботи мають важливу мету – набуття 

студентами вміння аналізувати дію норм закону, застосовувати 

керівні роз’яснення пленумів Верховного суду України, Вищого 

спеціалізованого суду України з розгляду цивільних і кримінальних 

справ, матеріали судової практики, творчо і самостійно вивчати 

літературні джерела. 

Підготовка до виконання завдань самостійної роботи 

Самостійна робота носить комплексний характер, складається із 

двох частин: перша присвячена теоретичним питанням 

цивільного права; друга – розв’язанню ситуаційних завдань, які 

запропоновані як приклади із судової практики. 

Матеріали до самостійної роботи повинні бути засновані на 

глибокому аналізі керівних роз’яснень Пленуму Верховного Суду 

України, вивчених нормативних матеріалів, рекомендованої 

літератури, матеріалів судової практики. 

Завдання самостійної роботи виконуються самостійно і не 

передбачають механічного переписування літературних джерел. У 

випадках використання цитат (думок інших авторів) їх слід брати в 

лапки і робити про це помітки (зноски), які в кінці роботи 

нумеруються по черзі застосування та подаються за стандартом.  

Під час викладення спірних концепцій, які є у науковців, 

студент мусить аргументувати свою позицію щодо їх точок зору та 

може схилятися до якоїсь із них або відхилити їх, створюючи власну, 

і наводячи щодо останньої підтвердження. 

У ході самостійної роботи обов’язково слід використовувати 

матеріали практики застосування цивільного законодавства. Вони 

будуть особливо корисними як аргументи для демонстрації 

теоретичних положень теми.  
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Робота оформлюється у окремому зошиті, в якому повинен 

міститься конспект по кожній темі, що виноситься на самостійне 

опрацювання та розв’язання ситуаційних завдань. 

Робота подається на кафедру на початку наступної сесії, в якій 

проводияться аудиторні заняття з дисципліни. Вона виконується в 

рукописному варіанті з відповідною каліграфією літер. 

У кінці роботи, після переліку використаної літератури та 

інших інформаційних джерел, студент повинен поставити власний 

підпис і дату закінчення самостійної роботи за кожен семестр. 

Завершена самостійна робота є допуском до іспиту.  

Ведучий викладач оцінює теоретичний рівень контрольної 

роботи, використання в ній сучасних методик, дає висновок щодо 

змісту практичних завдань, самостійності та ставлення студента при 

виконанні цієї роботи. 

  



7 
 

Програма вивчення Модуля І  

з дисципліни «Цивільне право» ІІІ семестр (ІІ курс) 

 

Модуль 1. Загальні положення цивільного права. 

 

ТЕМА 1.1. Цивільне право –  основна галузь права. Цивільне 

законодавство. 

Поняття та предмет цивільного права. Методи цивільного 

права. Функції цивільного права. Система цивільного права. 

Відмежування цивільного права від інших галузей права. Поняття і 

структура цивільного законодавства. Аналогія права та аналогія 

закону. Співвідношення галузевого і комплексного законодавства. 

 

Тема 1.2. Поняття, зміст, види цивільних правовідносин. 

Здійснення і захист цивільних прав. 

Поняття і особливості цивільних правовідносин. Елементи 

цивільно-правових відносин. Суб’єкти, об’єкти цивільних прав. 

Суб’єктивне цивільне право. Суб’єктивний цивільний обов’язок. 

Класифікація (види) цивільних правовідносин. 

Умови і межі здійснення цивільних прав. Зловживання 

правом. Захист цивільних прав: поняття та способи.  

Відповідальність в цивільному праві. Форми та види 

відповідальності в цивільному праві. 

 

Тема 1.3. Об’єкти цивільного права. 

Поняття і види об’єктів цивільного права. Речі. Класифікація 

речей в цивільному праві. Майно. Цінні папери як об’єкти 

цивільних прав. Інформація як об’єкт цивільних прав. 

 

Тема 1.4. Фізичні особи як суб’єкти цивільного права. 

Правоздатність фізичної особи. Зміст та підстави обмеження 

цивільної правоздатності фізичної особи. Дієздатність фізичної 

особи: поняття, зміст, види.  

Порядок, умови і юридичні наслідки визнання фізичної особи 



8 
 

безвісно відсутньою. Порядок, умови і юридичні наслідки 

оголошення фізичної особи померлою. Підстави, порядок та правові 

наслідки обмеження дієздатності та визнання фізичної недієздатною. 

Ім’я і місце проживання фізичної особи. Акти цивільного 

стану. Опіка та піклування в цивільному праві. 

 

Тема 1.5. Юридичні особи. 

Поняття і ознаки юридичних осіб. Правоздатність і 

дієздатність юридичних осіб. Види юридичних осіб.  

Порядок створення та припинення юридичних осіб. Види 

господарських товариств. 

Тема 1.6. Правочини. 

Поняття і види правочинів. Умови дійсності правочинів. 

Недійсність правочинів. Наслідки визнання правочину недійсним та 

нікчемним.. 

 

Тема 1.7. Строки і терміни. Позовна давність в 

цивільному праві. 

Поняття і значення строків (термінів) в цивільному праві. 

Види цивільно-правових строків. Позовна давність. Загальна та 

спеціальна позовна давність. Перебіг строків позовної давності. 

Порядок поновлення строків позовної давності. 
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Практична частина Модуль І. 

 

Порядок виконання самостійної роботи за темами 

1. Переписувати тексти задач не потрібно, досить вказати № 

теми та № задачі. 

2. Самостійну роботу необхідно почати з висвітлення 

теоретичного завдання (конспект, схема, таблиця). Для цього 

необхідно опрацювати відповідні законодавчі та інші нормативно-

правові акти, підручники, додаткову літературу, лекції. 

3. Рішення задачі повинно бути розгорнутим, висновки 

обґрунтовані посиланням на конкретні статті Цивільного кодексу 

України чи іншого нормативного акту. При цьому необхідно 

повністю (чи частково) наводити текст використаної норми з 

обґрунтуванням її застосування в даному випадку. 

4. При вирішенні задачі (ситуаційного завдання) 

рекомендується: 

– Визначити теоретичні основи теми, до якої відноситься 

ситуаційне завдання; 

– Дати аналіз фактичних обставин, викладених в задачі; 

– Визначити коло нормативних актів, вивчення яких 

необхідно; 

– Керуватись конкретними нормами Цивільного кодексу 

України, постановами Пленуму Верховного Суду України; 

– На посилання на нормативний акт (Закон, постанову, 

інструкцію) вказати ким і коли він був прийнятий, де опублікований, 

зазначити статтю, пункт, частину. 

5. При обґрунтування рішення не слід посилатись на 

навчальну літературу чи коментарі. 
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Практичні завдання 

До теми 1.1., 1.2.  Цивільне право –  основна галузь права. 

Цивільне законодавство. Поняття, зміст, види цивільних 

правовідносин. Здійснення і захист цивільних прав. 

 

Завдання № 1. 

Які з названих суспільних відносин регулюються цивільним 

правом, а які іншими галузями права? 

а) відносини між ощадним банком і Руденком, який вніс вклад 

у банк; 

б) відносини між підприємством і працівником цього 

підприємства, який заподіяв шкоду підприємству; 

в) відносини між магазином і громадянином, який купує річ; 

г) відносини між державами, які уклали між собою договір; 

д) відносини між підприємствами, які уклали між собою 

договір; 

е) відносини між податковою адміністрацією і громадянином, 

який  платить податки; 

ж) відносини між нотаріальною конторою і особою, яка пише 

заповіт. 

 

Завдання № 2. 

Визначити відмінності  між цивільним правом і цивільним 

законодавством.  

 

Задача № 1. 

Бистряков придбав в магазині техніки телевізор, сплативши за 

нього 2500 грн.. Коли Бистряков спробував вдома ввімкнути 

телевізор, він почав диміти і загорівся. Бистряков звернувся до 

магазину про повернення йому сплачених за телевізор коштів та 

відшкодування завданої шкоди. 

Дайте обґрунтовану відповідь стосовно того, чи будуть 

зазначені відносини регулювання нормами цивільного права. 
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Задача № 2.  

Федченко керуючи належним йому на праві власності 

автомобілем, допустив порушення Правил дорожнього руху – 

рухався в населеному пункті зі швидкістю 95 км/год. За вказане 

правопорушення він сплатив штраф у розмірі 1 неоп. мінімуму 

доходів громадян. 

Проаналізуйте вказані відносин з точки зору їх належності до 

предмета цивільного права. 

 

Задача № 3.  

Малинко В. прийшовши вранці у свій гараж, побачив, що, 

замки зламані, а автомобіль, який належить йому за правом 

власності, викрадено. Як з’ясувалося пізніше, згаданий автомобіль 

було вкрадено Терменком М., який керуючи автомашиною в 

нетверезому стані, збив Петренка С.. Останній подав позов до суду 

про відшкодування заподіяних йому збитків. При цьому відповідачем 

по справі було вказано Малинко В. як власника джерела підвищеної 

небезпеки. 

Малинко В. вважав, що він має бути звільнений від обов’язку 

по відшкодуванню збитків, тому що він своїми діями шкоду 

потерпілому не заподіяв. Петренко С. не погодився з цим 

твердженням і вказав, що власника джерела підвищеної небезпеки 

звільняє від відповідальності тільки непереборна сила або намір 

потерпілого. Жодної з цих умов у даному разі не було. У свою чергу 

Малинко В. звернувся до постанови Пленуму Верховного Суду 

України. Потерпілий Петренко С. вважає, що постанова Пленуму 

Верховного Суду не є законом, а в законі цієї умови не передбачено, 

тому відповідальність повинен нести малинко В. 

Вирішіть справу. Яке юридичне значення мають постанови 

Пленуму Верховного Суду та судова практика? 
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До теми 1.3. Об’єкти цивільних прав 

 

Задача № 1. 

Кирилюк уклав договір купівлі-продажу житлового будинку з 

Олешком. Договір був нотаріально посвідчений. Кирилюк одержав 

гроші, звільнив будинок і передав його Олешку. Але після передачі 

будинку Кирилюк почав розбирати гараж і літню кухню, які 

знаходилися на тій же земельній ділянці.  

У зв’язку з цим, між Кирилюком і Олешком виник спір. 

Олешко стверджував, що купуючи будинок, він набуває права 

власності на гараж і літню кухню, хоча про це сторони і не 

домовлялися. Кирилюк доводив, що оскільки в договорі купівлі-

продажу не було обумовлено, що предметом договору, крім будинку, 

є також гараж і літня кухня, вони не перейшли у власність покупця. 

Отже він, Кирилюк, може розпоряджатися цими об’єктами за своїм 

розсудом як власник. 

Вирішити цю ситуацію. 

 

Задача № 2.  

Здійснивши оплату за акордеон, покупець зажадав передачі 

чохла до нього. Але продавець заявив, що за чохол до акордеона 

слід заплатити окремо. 

Дайте правовий аналіз суперечки, яка виникла, і зробіть 

відповідний висновок. 

 

Задача № 3. 

Шинкарук продав Остапенку будинок. Після переїзду в 

куплений будинок Остапенко виявив, що Шинкарук забрав із собою 

зимні віконні рами від вікон цього будинку. Остапенко вимагав, щоб 

Шинкарук повернув йому рами, але останній відмовився це зробити 

на тій підставі, що в договорі купівлі-продажу будинку нічого не 

зазначалось про продаж віконних рам. 

Як має бути вирішений цей спір? 
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До теми 1.4. Фізичні особи як суб’єкти цивільного права. 

Задача № 1 

Стиценко Т. працюючи продавцем у крамниці і маючи доступ 

до матеріальних цінностей, учинила крадіжку майна. За це її було 

засуджено до п’яти років позбавлення волі без права працювати у 

системі торгівлі. Не погодившись з визначеною судом додатковою 

мірою покарання, Стиценко Т. оскаржила вирок суду. 

Назвіть випадки обмеження цивільної правоздатності. Дайте 

правовий аналіз ситуації. 

 

Задача № 2. 

Вантажник меблевого магазину Чуприна систематично 

зловживав спиртними напоями, на придбання яких витрачав свою 

заробітну плату. Це ставило його сім’ю у важке матеріальне 

становище. 

Дружина Чуприни неодноразово зверталась до директора 

магазину про виплату їй заробітної плати чоловіка. Директор не 

заперечував дати бухгалтерії таке розпорядження. Однак головний 

бухгалтер фірми «Меблі» не погодився з такою пропозицією і 

пояснив, що зарплата може видаватися лише самому працівникові 

або його довіреній особі. 

Які умови та порядок обмеження дієздатності фізичної особи? 

У чому полягають наслідки визнання фізичної особи обмежено 

дієздатною? Дайте правову оцінку позицій директора магазину та 

головного бухгалтера фірми. 

 

Задача № 3. 

Граючи в футбол, троє підлітків розбили вітрину 

супермаркету «Алия» вартістю 1752 грн. Двоє хлопців 12 років були 

учнями школи, а третій – учень торговельного коледжу, віком 15 

років. 

На підставі якого закону супермаркет може пред’явити позов 

про відшкодування завданої йому шкоди? Чи несуть відповідальність 

неповнолітні за шкоду, заподіяну ними іншим особам? Хто буде 
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нести відповідальність за завдану супермаркету шкоду? 

Завдання № 1. 

Про який різновид дієздатності йде мова у нижченаведених 

ситуаціях? Свою відповідь обґрунтуйте. 

Ситуація 1 – Владислав, якому нещодавно виповнилося 14 

років, на зароблені ним гроші купив велосипед. 

Ситуація 2 – 15-річна Олена, яка навчалася у педучилищі і 

отримувала стипендію, заплатила за  розбите нею вікно у цьому 

навчальному закладі. 

Ситуація 3 –  69-річний Олег склав заповіт на користь свого 

сина. 

Ситуація 4 – Марина за дорученням Олександри отримала її 

зарплатню. 

Ситуація 5 –  приватний підприємець Валентин уклав договір 

поставки із пивзаводом. 

 

Завдання № 2. 

Визначити відмінності: 

1. Між суб’єктивним цивільним правом і правоздатністю. 

2. Між неповною дієздатністю і обмеженою дієздатністю. 

3. Між визнанням фізичної особи безвісно відсутньою та 

оголошенням фізичної особи померлою. 

 

До теми 1.5. Юридичні особи 

 

Задача № 1.  

Два товариства з обмеженою відповідальністю, приватне 

підприємство і три громадянина прийняли рішення про створення 

акціонерного товариства «Мрія», яке буде здійснювати роботи по 

будівництву житлових будинків. Засновників акціонерного 

товариства цікавить ряд питань: 

• у якій формі вони мають укласти між собою договір і які 

права та обов’язки засновників акціонерного товариства можуть бути 

в ньому закріплені? 



15 
 

• у якому порядку товариство повинно здійснювати 

розповсюдження своїх акцій? 

• з якого часу акціонерне товариство вважається створеним? 

• яку відповідальність несуть засновники акціонерного 

товариства перед особами, що підписалися на акції, та перед іншими 

особами по зобов’язанням, які виникли до реєстрації товариства? 

Дайте відповіді на запитання. 

 

Задача № 2.  

Десять громадян стали учасниками повного товариства 

«Лілея» по вирощуванню кроликів та виготовленню шапок з їх хутра. 

Під час роботи виникла низка питань. 

1. Товариство уклало договір про купівлю шкурок кролів, які 

виявилися недоброякісними. Від товариства «Лілея» договір було 

підписано Бадагом М.П.. Але інші члени товариства заявили, що вони 

не уповноважували Бадага М.П. укладати угоду. Доручення на 

ведення дій товариства було видане тільки Черкасу С.Б., тому такий 

договір не має юридичної сили. 

2. Покупцям товариства «Лілея» було заявлено претензії 

відносно якості шиття шапок. Член товариства Тростенко Т.С., який 

займається розведенням кроликів, вважає, що на нього не 

розповсюджується зобов’язання товариства щодо пошиття шапок і 

він не повинен нести відповідальність за цю частину роботи. 

3. Член товариства Верхотан П.В., хотів би використати майно 

товариства (швейну машинку, нитки тощо), щоб у вільний час із 

шкурок, що йому належать, шити шапки і продавати їх на базарі. Але 

інші члени товариства не погодились на це. 

4. Член товариства Лізенко Р.Г., за своїм власним 

зобов’язанням повинен сплатити товариству 3 тис. грн. У зв’язку з 

недостатністю майна кредитори поставили питання про звернення 

стягнення на частку Лізенка Р.Г. у майні товариства. 

Але сам Лізенко Р.Г. вважає, що товариство не може 

відповідати за борги його учасників. 

Як треба вирішити ці питання? 
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Задача № 3. 

Зборами акціонерів акціонерного товариства «Мегадон» було 

прийняло рішення про зміну найменування на «Акціонерна 

компанія «Бюргер&Compani». 

Чи вправі юридична особа змінювати своє найменування, 

якщо так, то охарактеризуйте порядок проведення такої зміни. Чи 

дотримано вимоги, які пред’являються до найменування юридичної 

особи? 

 

Завдання № 1. 

Визначити відмінності: 

1. Між філією та представництвом. 

2. Між акціонерним товариством та товариством з 

обмеженою відповідальністю. 

3. Між повним товариством та товариством з додатковою 

відповідальністю. 

4. Між виробничим кооперативом та господарським 

товариством. 

 

До теми 1.6. Правочини. 

 

Завдання №1.   

Проаналізуйте визначення нікчемного і оспорюваного 

правочину. Виберіть з параграфа 2 гл.16 ЦК і випишіть статті, в 

яких передбачені, відповідно, нікчемні та оспорювані правочини. 

 

Завдання № 2.  

Відшукайте у тексті ЦК і випишіть статті, які передбачають 

як наслідок недодержання письмової форми правочинів їх 

недійсність. 

Задача № 1 

8-річному Сергію дідусь у день народження подарував 

велосипед. Згодом 10-річний Андрій, який жив у сусідньому 

будинку, побачив, що Сергій катається на новому велосипеді, і 
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запропонував тому обміняти велосипед на футболку із автографом 

футболіста А. Шевченка. Сергій погодився. Андрій, не бажаючи, щоб 

його батьки дізналися про обмін, вирішив сховати велосипед у кущах 

біля будинку. Наступного дня зранку Андрій прийшов до схованки, 

щоб узяти велосипед, але його там вже не було. 

Водночас, батьки Сергія, дізнавшись про обмін, наступного 

дня заявили батькам Андрія вимогу про повернення назад велосипеда 

взамін на футболку. Батьки Андрія пояснили, що нічого про ніякий 

обмін не знають. 

Здійсніть правовий аналіз ситуації. 

 

Задача № 2 

Федоренко, дізнавшись, що проти групи робітників 

підприємства, де він працював, порушено кримінальну справу і йому 

також може загрожувати притягнення до кримінальної 

відповідальності, за декілька днів до арешту продав мотоцикл, що 

йому належав, другу Маслову. Гроші за нього покупець повинен був 

віддати жінці Федоренка пізніше, а мотоцикл було передано в той же 

час. Через деякий час Федоренка було засуджено до позбавлення волі 

з конфіскацією майна, яке йому належало. Прокурор, вважаючи, що 

конфіскації підлягає і мотоцикл, заявив позов про визнання 

правочину недійсним, оскільки він мав на меті уникнути конфіскації. 

Як повинна бути вирішена справа? 

 

До теми 1. 7. Строки, терміни. Позовна давність. 

 

Завдання № 1 

Визначити відмінності  між строком та терміном. 

 

Задача № 1  

Яценко передала 4 листопада 2000 р. Луцковій, дочці своєї 

сусідки, коштовну брошку з діамантами з умовою, що Луцкова 

одягне її на весілля, а через 3–4 дні поверне. 11 листопада Луцкова 

повернула брошку, і Яценко поклала її до шафи. Через деякий час, 



18 
 

протягом якого Яценко брошкою не користувалася, вона виявила, що 

на брошці немає одного діаманта. Це сталося 14 травня 2002 р. Через 

півтора року Яценко вдалося розшукати Луцкову, яка із сім’єю 

виїхала з міста і та зізналася, що дійсно в день весілля вона загубила 

один діамант із п’яти і знайти його не вдалося. Оскільки Луцкова 

відмовилась повернути вартість загубленого діаманта, Яценко 

звернулася до суду в 2004 році. 

Коли починається перебіг строку позовної давності у цій 

справі? 

 

Задача № 2 

Боровий С. домовився з бригадою підрядників про виконання 

робіт по зведенню будинку. У договір потрапив пункт, згідно з яким 

позов до підрядників у разі порушення умов договору може бути 

заявлено протягом одного року від часу прийняття замовником 

роботи. 

Чи допущено порушення юридичних норм, що регулюють 

позовну давність? 

Зробіть аргументований висновок. 

 

Задача № 3 

Суражанський передав Шишлаєвському 7 травня 2010 р. на 

деякий час телевізор, попередивши останнього в розписці про 

повернення речі за першою вимогою. Восени 2014 року 

Суражанський, повернувшись з відрядження, звернувся з проханням 

повернути річ, та Шишлаєвський відмовився це зробити, 

посилаючись на пропуск строку позовної давності. 

Як вирішити справу? 

Задача № 4 

Грищук у 2006 р. позичив у Рябоконя на весілля кришталевий 

посуд, але повернути не встиг, бо останній на весіллі затіяв бійку і 

був засуджений на три роки позбавлення волі. Після відбуття 

покарання Рябоконь ще два роки працював на Півночі. Коли в 2010 

р. він повернувся додому, Грищук повернув йому посуд, але вже 
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через тиждень звернувся в суд з позовом, мотивуючи його тим, що 

Рябоконь втратив право власності на речі у зв’язку із закінченням 

строку позовної давності для пред’явлення позову. 

Як вирішити справу? 
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